

时政

全市党委和政府办公室工作会议召开

市委书记张柯兵作出批示

本报讯（记者海秀芳）4月28日，全市党委和政府办公室工作会议召开。会议传达了习近平总书记对新时代办公厅工作的重要指示、全国全省党委和政府秘书长会议、以及中央层面、省委层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神和市委书记张柯兵批示要求，通报全市党委和政府办公室重点工作完成情况，安排部署市委和政府办公室工作。市委常委、市委秘书长李祥出席并讲话。会议强调，全市党委和政府办公室要

深入践行习近平总书记重要指示精神，强化政治建设，紧扣中心大局，把准“四最一中枢”职责定位，高标准参谋辅政、协调服务、督查落实，切实当好党委、政府的“坚强前哨”和“巩固后院”。要发挥市县专项机制作用，推动整治形式主义为基层减负取得新成效。要扎实开展党纪学习教育，关心关爱干部职工，打造模范机关和过硬队伍，不断提升“三服务”工作质效。市政府秘书长赵亚军主持会议并作总结讲话。

全市档案工作会议召开

本报讯（记者海秀芳）4月28日，全市档案工作会议召开。市委常委、市委秘书长李祥出席会议并讲话。会议传达了学习了全国、全省档案工作会议会议精神，通报表扬全市档案工作先进集体和先进个人，回顾总结2023年工作，安排部署2024年重点工作任务。

要提高工作服务效能，在围绕中心、服务大局上展现新作为，在服务人民群众上探索新路径，在强化资源开发利用上拓宽新渠道。要抓实重点工作任务，全面落实“十四五”规划任务，提升档案治理效能，筑牢档案安全防线，加快档案工作转型升级。要强化组织领导，加强资金保障和队伍建设，推动档案事业高质量发展。

会上，市公安局、礼县档案馆有关负责人作了交流发言。

中央定点帮扶企业和归口管理企业巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会召开

本报讯（记者尚敏贤）4月28日，中央定点帮扶企业和省国资委归口管理企业巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会在武都区召开，会议传达了习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接帮扶工作重要论述摘编及省委省政府有关会议精神。省国资委党委副书记张福林讲话，省农业农村厅一级巡视员陈崇贵出席，市委常委、常务副市长李荣致辞，省国资委党委委员、副主任陆世杰主持。

推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设，持续巩固脱贫攻坚成果。要做实支撑，谋划新产业项目，做优做强现有产业、做好融合发展，持续提升产业帮扶水平。要筑稳信心，做好消费帮扶，加强就业帮扶，持续拓展农民增收渠道。要创优环境，丰富美丽乡村特色内涵，持续提升乡村建设水平。要建强组织，健全基层服务体系、增强基层党组织凝聚力，持续提升乡村治理水平。

李荣向参会领导和嘉宾表示欢迎，向关心支持陇南经济社会发展的各界朋友表示感谢，并简要介绍了我市市情。他说，希望大家持续关心陇南的乡村振兴工作、关爱陇南的优质特色产品、关注陇南的产业投资机遇。我们将用最佳的营商环境保障各项优惠政策的落实，与大家进一步深入挖掘合作潜力，大力拓展合作空间，携手共创美好未来。

会议通报了2023年中央定点帮扶企业和归口管理企业乡村振兴帮扶工作情况，安排部署了下一阶段的重点工作任务，7户中央在甘企业及省属企业代表作了交流发言，会议还发布了甘肃特色农产品甄选目录。

张福林强调，要守牢底线，全面排查返贫致贫风险、加大返贫帮扶力度、深入

徽县：公交车变身“移动博物馆”

徽县讯 为有效传播历史文化知识，切实增强广大市民群众对中华民族文化的认同感、自信心，近日，徽县博物馆携手徽县诚基客运有限公司首次推出县城一镇一金微酒业的“移动博物馆”公交车，将公交车变身博物馆文物主题公交车，成为县城一道靓丽的风景线。

承载历史、传递文化的载体。“移动博物馆”公交车的外观设计精美，文物图片和文字介绍生动有趣，吸引了民众和游客的目光。这种新颖的方式，不仅丰富了公交车的功能，也提升了城市的文化氛围。此次合作是徽县博物馆探索公共文化服务创新与宣传的一次成功尝试。

“移动博物馆”公交车的运行，给市民提供了一个近距离发现和了解徽县历史的机会，助力广大市民了解徽县历史，进一步推动文旅与交通融合发展，为城市带来全新的文化景观。

（来源：徽县博物馆）

“移动博物馆”是借助公交车这一移动载体，以精心挑选的徽县博物馆馆藏精品文物图片，向群众提供了一次丰富多样的文化之旅。乘客在公交车上欣赏美景的同时，也能领略到徽县的历史风貌和人文风情，让公交车不再仅仅是出行工具，更是



连日来，礼县市场监管局组织执法人员加大风险隐患排查力度，围绕食品药品、特种设备等重点领域进行全方位检查，保障群众“五一”假期消费安全。图为执法人员对超市内销售的商品进行检查。 本报通讯员 党海文 摄

新时代 新征程 新伟业

两当：坚持文旅融合 赋能县域经济

本报通讯员 何玉瑞

两当县地处南北秦岭之间、嘉陵江畔，全县森林覆盖率和林木绿化率分别达到76.37%和87%，均名列全省第一、全国前列，辖12个乡镇、2个工作站，现有A级景区6个，其中国家级4A级旅游景区2个。2023年，两当县围绕“文旅赋能型”县域经济发展定位，立足文化旅游资源特色优势，大力实施文化旅游强县战略，擦亮绿色底板，深挖文化价值，加快推动文旅融合发展，被省政府评为2023年文旅赋能型“县域经济发展先进县”，全县游客接待人数348.11万人次，旅游综合收入15.06亿元，分别同比增长207.95%和192.2%。

文与旅

两当县生态资源极具优势，气候温暖湿润，红色文化积淀深厚，民风淳朴开放包容，是放松休闲的旅游胜地。

按照文化与旅游融合发展的思路，两当县深入挖掘乡村传统文化内涵，激活乡村历史文化因素，以文化做内容体验、以旅游做市场营销，把两当兵变红色文化、两当号子非遗文化、鱼池河农耕文化等全面融入旅游产业，依托福寿文化桥、两当兵变文创产品、云屏蜜酥非遗美食等特

色文化产品，全面展现两当县的秀美风景、淳朴乡风、浓郁乡情，满足游客多元化、个性化、人性化的需求，打造体验导向型文旅融合景区。

点与域

两当县坚持全县“大景区”的理念，按照“以红带绿，以绿托红，红绿结合”的发展思路，围绕打造核心景区，形成了以两当兵变为核心的红色文化旅游景区、以云屏峡为核心的生态旅游景区、以张果老文化为核心的灵官殿旅游景区、以乔河农耕文化为核心的乡村旅游景区……

依托康养休闲、田园风光、生态景观、采摘体验、民俗活动等当地特色资源，以景区为主体，以城镇、乡村为载体，打造集休闲、度假、康养为一体的全域开放式“大景区”，形成“满眼翠绿、遍地鲜香、处处有景致、村村有特色、户户能待客”的旅游发展局面。

内与外

2023年，两当县在文旅融合发展上坚持“请进来”与“走出去”相结合。

向外推介。赴四川绵阳、陕西宝鸡及市内邻县等地开展旅游宣传推介活动，加强了

与毗邻县区的交流合作，进一步提升了两当文旅的知名度和影响力。

向内引流。全面加强旅游配套设施建设，重点提升运营管理和接待服务能力，结合红色文化和绿色生态，办好文旅活动，依托中国农民丰收节、两当鱼池玫瑰节等重大文旅活动和“五一”、国庆节等节假日，吸引游客前来打卡体验，让游客吃得安心、住得放心、玩得开心为目标，进而让游客慢下来、留下来、住下来。

游与品

随着生活水平的提高，人们对旅游也有了更高的要求，“爬山、看水、吃农家饭”已难以满足游客多样性需求。2023年以来，两当县持续优化文旅产品及服务供给，进一步挖掘文化内涵，着力通过文化展演、农特产品展销、网络推介等方式，推动非遗文化“两当号子”、非遗美食“云屏蜜酥”、福寿山珍、蜂蜜酒、云屏林草鸡等两当特色产品出现在游客视野中、餐桌上，让游客深度体验两当特色文化及特色产品。

两当县坚持把推动全域旅游高质量发展作为重要任务，坚持文化引领、生态支撑、融合发展、品牌培育，将继续完善基础设施建设，提升旅游服务能力，走好“文旅赋能型”旅游发展的新路径。



连日来，在西和县工业园区洋槐花冷库库内，工作人员在称重、打包、装箱，将一箱箱洋槐花发往全国各地。经本土自媒体达人在抖音、快手、拼多多等平台直播推介，西和洋槐花这个美食，以每日1000余斤的销量畅销网络，成为近年来西和本土电商产品的新起之秀。

本报通讯员 梁云霞 摄

（上接第一版）

目前，泥阳镇本土经过长期实践成长起来的“土专家”“树郎中”已有58人，其中有18人被泥阳镇列为优秀乡土人才。

不仅是林果产业，富起来、强起来的泥阳镇也成为一片投资的热土。

2016年10月，注册资金8000万元的甘肃鑫亮食用菌开发有限公司落户泥阳镇，在自身发展壮大的同时，也积极投身联农带农。去年，这家企业生产菌棒1500万棒、滑子菇300万袋、榆黄蘑40万棒，种植羊肚菌40余亩，实现产值5500余万元，带动菌菇种植群众125户，户均增收达到3000余元。公司还吸引周边乡镇的2000多名群众前来参观、学习种植技术，并有意向参与菌类种植的农户承诺：保底回收菌菇、随时提供技术指导，被周边的群众亲切地称为“菌专家”。

“按照投入1.5万元新建200平方米大棚、种菌5000棒计算，投资当年即可收回成本，此后10年的大棚使用年限内，可切实助农增收。”甘肃鑫亮食用菌开发有限公司生产厂长、“菌专家”王小利充满自信地说。

百姓富集体强 反哺乡村发展

产业成型了，生活富裕了，乔王村的群众有了更高层次的精神需求。对此，乔王村党支部以党建引领，依托区位优势

和林果产业基础，紧紧围绕“村庄美、产业兴、治理好、乡风和、百姓富、集体强”六项标准，厚植“花果之乡、福地乔王”底蕴，聚焦乡村旅游、观光农业，积极创建“3A”级乡村旅游示范村，围绕“一溪两山”，争取项目支持，实施果园农旅融合提升改造，打造产旅融合田园综合体。

泥阳镇镇政府对包括乔王村在内的产业发展大户在相关手续办理、土地流转、产品销售、联农带农等方面倾尽全力进行支持，累计为18家农民专业合作社注入配股资金939.784万元，2023年给脱贫群众分红29.45万元。同时鼓励支持群众自主发展特色产业，2023年发放产业奖补资金29.68万元。

徽县各有关部门也积极配套道路、基础设施建设等项目，扶持乡村快速健康发展，累计投入到乔王村的资金已超过2000万元。2023年乔王村举办“福地乔王·花果之乡”文艺助力乡村振兴采风活动和采摘节会，宣传推介林果、蔬菜、食用菌、三蒜等优势特色产业，吸引周边6.5万余群众“打卡”。

如今，乔王村将春花、夏果同休闲观光、儿童玩乐等第三产业相融合。新建儿童游乐园、网红打卡点、农家乐、停车场等乡村旅游产业配套设施，致力于把乔王村打造成为远近游客休闲游玩的热地，助推产业振兴，促进农民增收，描绘出了一幅欣欣向荣的和美乡村新画卷。

挂失

陇南市徽县东方博爱综合养老院遗失银行开户许可证，核准号：

L8319000028001，现声明作废。

礼县崖城镇卫生院遗失事业单位法人登记证（正本），统一社会信用代码：12622628438921058L，现声明作废。



武都讯（通讯员黄骊珠）

连日来，武都区隆兴镇按照四大产业发展布局，抢抓有利时机，在四房里村高山蔬菜种植基地拉开了“共享菜园”种植序幕，田间地头一派繁忙景象。

菜地里，群众忙着对甜玉米、架豆王、番茄、黄瓜、生菜等蔬菜种子进行刨坑、翻土、覆膜处理。“打造‘和美共享菜园’，不仅可以亲手种植绿色蔬菜，还在无形中拉近了干群之间的距离，增加了彼此之间的感情，同时还可以带孩子参与劳动实践、科普教育，让孩子们在田间开阔眼界，增长见识。”地块认领责任人王海平笑着说。

据了解，通过整合土地资源、承包农户闲散耕地来建成“和美共享菜园”。菜园共划分为60小块，镇村干部自愿认领，采取“镇村干部+农户”的管理方式，进行共享菜园特色蔬菜种植、施肥、除草、病虫害防治等日常管理。

“和美共享菜园”不仅为群众提供了享受田园生活的场所，更提高了村民参与共同建设的意识，成为推进党建引领基层治理的成功尝试。

武都区隆兴镇：打造「和美共享菜园」